

## HINDENBURG ELNÖKI BEIKTATÁSA MÁJUS 12-ÉN TÖRTÉNIK MEG.

A világ már higgadtanabban gondolkozik a tábornagy megválasztása felől.

GRATULÁL AZ EGÉSZ CIVILIZÁLT VILÁG

Ma, amikor Hindenburg tábornagy elnökké választását minden gyermek tudja, az első szenzáció elmulása után a világ is higgadtan gondolkozik a nevezetes esemény felől. Ma már csak a hivatásos háborús uszítók hangoztatják, hogy a választás veszedelmet jelent a világra. Lloyd George, az angolok háborús miniszterelnöke is külön cikket írt, amelyben azt fejteti, hogy Hindenburg személye nem jelent semmi változást a német köztársaság életében s veszedelmet sem rejt magában.

A megválasztott elnök még mindig régi lakóhelyén, Hanoverben van. Csak május 11-én megy Berlinbe, hogy másnap ünnepélyes beiktatás keretében elfoglalja magas hivatalát.

Hindenburg azóta kijelentette, hogy hűséges a köztársasághoz, egyes császárpárti hívei azonban tulbuzogásukban néha elhajtják a sulykot a köztársaság ellen. Ezeket a kiszólásokat azonban nem veszik komolyan.

Az új elnök rengeteg sok gratuláló levelet és táviratot kap a világ minden részéből. Amerikából is sok ilyen gratuláció érkezik, különösen üzletemberek részéről. Az új elnök titkárai képtelenek számon tartani a rengeteg üdvözlést. Nagyon sok üdvözlés jön katonáktól, Magyarországból és Ausztriából is.

Amikor Hindenburg elindul Hanoverből, hogy hivatalát átvegye Berlinben, Hanover népe óriási búcsúünnepélyt rendez tiszteletére. Jarres, a volt ellenfél, aki azonban örökönt vissza lépett, szintén ott lesz az ünnep-  
lők között.

Természetesen az üdvözlések közé heves és elkeseredett támadások is vegyülnek az ellenzéki pártok, de leginkább a kommunisták részéről. Marx volt kancellár, a legerősebb bukkott ellenjelt, hallgat. Bizonyos azonban, hogy Hindenburg nagyon fontos és előkelő hivattal fogja megkínálni.

Érdekes, hogy Hindenburg illó formák között felkérte a német hercegeket és egyéb magnásokat, hogy szeretetüket minél kisebb mértékben mutassák ki vele szemben, nehogy kellemetlenség legyen a tulzott tüntetések eredménye.

## Három kivégzés egyszerre a Sing-Sing börtönben.

A két Diamond testvér és cinkos társuk, az egy Farina nevű olasz egyszerre végezték ki a híres Sing-Sing fegyházban. Bűnük az volt, hogy meggyilkoltak két bank küldöncöt azzal a céllal, hogy a náluk levő pénzt elrabolják. A három gyilkos nyugodtan fogadta a halált. Az egyik Diamond zsebre tett kezekkel sétált a villanyos szék felé, Farina pedig nyugodtan szivarozgatott, még a legutolsó percekben is. Az egyik Diamond utolsó üzenetét ebben foglalta össze az ifjuság számára: Óvakodjatok a rossz társaságtól, ne essétek és tiszteljétek szüleiteket. A két gyilkos testvérek az édesanyja is ott volt, aki a halálkammera előtt búcsúzott el tőlük.

## BEOLTATTA MAGÁT A BELÜGYMINISZTER

Washingtonban ismét fellépett a himlő járvány s a jó példaadás okáért Coolidge elnök is beoltatta magát, nehogy az ország megint elnök nélkül maradjon. Work belügyminiszter azonban tutlett a főnökén. Amikor ugyanis jelentkezett az oltásra, az orvos már nem volt ott. A miniszter nem jött zavarba, hanem egyszerűen beoltotta önmagát. Tudni kell ugyanis, hogy a miniszter diplomás orvos, aki egy időben elnöke volt az amerikai orvosszövetségnek.

## 500 munkást elbocsátottak a Pressed Steel Car gyárban.

A Pressed Steel Car Co. mekeesrocksai telepén egyszerre 500 munkást bocsátottak el a napokban. Mint a társaság vezetői mondják, nincs elég rendelésük, hogy az embereknek munkát tudnának adni. Az elbocsátást azonban más dolgok előzték meg. A társaság kihirdette, hogy a munkaidőt fel-emelik kilenc és fél órára és ezentul hetenkint csak öt és fél nap munka lesz. Szerdán reggel kihirdették a bemenő munkásoknak, hogy másfél órával tovább kell benn maradniok a gyárban, aki nem marad ott, azt elbocsátják. A munkások közt mintegy 500 nem engedelmeskedtek és ezeket el is bocsátották. Az ok tehát aligha az, hogy munka nincsen a gyárban.

## Allegheny megyében ismét több a pálinka áldozata.

Allegheny megyében újra rekordot tört az áprilisban szesz-mérgezésben elhalt emberek száma. A múlt hónapban 17 ember halt meg alkoholmérgezésben, ami a legnagyobb szám eddig a megye történetében. A megyei coroner kimutatása szerint ebben az évben 51 áldozata volt az alkoholnak a megyében. Ez is újabb adat a prohibíció diadalmas utjához.

## Megszületett az olasz király legelső unokája.

Yolanda hercegnőnek, az olasz király legidősebb leányának a napokban fia született. A hercegnő egy Bergolo nevű meglehetősen szegénysorsú olasz grófhoz ment feleségül. A fiatal pár Turin mellett lakik egy kastélyban.

## 57 ezer gallon jó sört öntöttek ki a finácok.

A Johnstowni Goenner-féle sörgyár már sok borsót tört a száraz hatóságok orra alá, míg végre bírói zár alá tették az egész gyárat és az ott talált sörkészletet lefoglalták. A bíróság emberei most öntöttek ki a készletet: több mint 57 ezer gallon sört.

## KÉP A BULGÁR KOMMUNISTA ZAVARGÁSOKBÓL.



Ilyen képet mutatnak a mai Bulgária katonái, akik a kormányval együtt a kezükben tartják ma az egész ország népének sorsát. A múlt hetek izgalmai után most már meglehetősen csönd uralkodik a Balkánon. Ezt a képet pár nappal a szófiai templomi merénylet ekövetése előtt vették fel, amikor már a kommunisták merényletéi és gyilkosságai miatt általános körözéseket rendeltek el. A kép is egy kommunista agitátor elfogatását és bekísérését ábrázolja. A bulgár kormány most a Nemzetek Szövetségének engedélyével 3000 új katonát soroz be, akiknek segítségével reméli, a kommunista mozgalmak teljes letörését.

## 4000 EMBERT FEGYVEREZTEK FEL A BULGÁR FŐVÁROS KOMMUNISTÁI.

A székesegyház sekrestyése beismerte, hogy a kommunisták megvesztegették. SZERZETESEK, MINT ÖSSZEESKÜVÖK.

A szófiai bombamerénylet és az azt követő izgatott napok még mindig éreztetik hatásukat a Balkánon. A hatóság már elfogta a főbűnösöket, akik közül többnek már a tárgyalása is megkezdődött. A legnagyobb érdeklődést a székesegyház sekrestyésenek ügye kelti, aki szintén a bíróság előtt áll. A sekrestyés bevallotta, hogy a kommunisták megvesztegették őt és az ő tudtával és beleegyezésével helyezték el azokat a bombákat, amelyek egyszerre 160 előkelő embert megölték.

A sekrestyés vallomása szerint még a merénylet előtt a kommunisták 4000 embert láttak el fegyverrel, hogy alkalmas időben megkezdhesék a forradalmat. A sekrestyés külföldre akart szökni, de még idejében elfogták.

A nyomozás kiderítette, hogy egy nagy görög keleti kolostor szerzeteseinek is része volt a kommunista összeesküvés előkészítésében. A kolostorban titkos gyűléseket tartottak. Az összes szerzeteseket letartóztatták.

Amerikába most érkezett meg annak a moszkvai utasításnak hiteles szövege, amely a bulgáriai kommunista forradalmat április 15-re rendelte el.

A most érkezett szófiai újságok képeket is közölnek a szörnyű bombamerényléről. A roppant erejű pokolgépet az összeesküvők a templomban felállított díszes ravatal tetején rejtették el. A ravatalon Georgieff tábornok holtteste volt, a kit szintén kommunisták öltek meg s akinek emlékére tartották a véres emlékü gyászisten-tiszteletet. A pokolgép robbanása leszakította a nagytemplom tetejét is.

A bulgár kormány tudott a kommunista előkészületekről s ezért kérte még márciusban a Nemzetek Ligájának engedélyét, hogy hadseregét 3000 emberrel növelje. Az engedélyt a Liga nem akarta megadni. Erre

## Meghívják a templomrablót az istentiszteletre.

A pittsburghi North Sideon ismeretlen tettes kirabolta az egyik metodista templomot a hét elején. A rabló egy irógépet és egyéb irodai holmit vitt el. A templom papja kihirdette, hogy vasárnap "Templomrablás" lesz a prédikáció tárgya. A pap nagyhatású prédikációra készül s egyuttal meghívja az ismeretlen betörőt is, hogy vegyen részt az istentiszteleten, abban a hiszemben, hogy a prédikáció bűnbánatra fogja indítani és bűnét jóvá teszi.

## Tizezer birtokos földjét elkobozza a szovjet.

Moszkvából jelentik, hogy megjelent a már régóta bejelentett dekretum, amely azokról a földbirtokosokról, akik birtokuk fölösztása után is megmaradtak régi földjükön, a tartózkodási engedélyt megvonja és olyan kormányzóságba telepíti át őket, amelyben a forradalom előtt nem volt földbirtokuk. Ott a rendes földosztás révén birtokot is szerezhetnek. Ez az intézkedés mintegy tizezer földbirtokost érint. Kivételt csak azokkal tesznek, akik a vörös hadseregben vagy egyébként a szovjetben érdemeket szereztek.

## Már a muskátlivirág és a harisnya is irredenta.

Pozsonyból jelentik: A csehek napról-napra növekvő idegességükben már a legjámborabb tárgyakban is irredentizmust látnak. Pozsonyban például a napokban egy virágkereskedés ablakából a cseh csendőrok több cserépi muskátlivirágot távolítottak el, mert szerintük az irredentia virágok irredenta célokat szolgálnak. De nem ül tétlenül a komáromi csendőrok sem. Ott a napokban egy kereskedőt vittek ba a rendőrségre, aki kirokátába piros-fehér-kék sávok harisnyát akasztott ki. Végül is megállapítást nyert, hogy a kereskedő a harisnyákat Prágából hozatta. Erre megszüntették el-  
löl együtt lesz.

## HABSBURGH KÁROLY ÖZVEGYE ISMÉT A NAGYHATALMAK SEGÍTSÉGÉT KÉRLI.

Ujra pénzügyi zavarokkal küzd a 46 személyből álló számüzött udvar.

VISSZA MAGYARORSZÁGBA?

## VALÓSZÍNÜLEG ELKÜLDIK A SZOVJET KÖVETEKET.

A szófiai események nyomán bizonyos bűnbánat fogta el azon országok kormányait, amelyek diplomáciai összeköttetésben állnak az orosz kommunistákkal. Most már ugyanis mindenki tudja, hogy zek a követéségek mindenütt központjai a világ elleni kommunista összeesküvésnek és voltaképpen mindenütt csak forradalmakat készítenek elő. Ma már Ausztriában is, Párisban is komoly lehetőségek tartják, hogy a kommunista követéségeket megszüntetik és a követeket kiutasítják.

Habsburg Károly özvegye ismét sürgős kérelemmel fordult a nagykövetek tanácsához. A kérelem alapja megint a régi: a volt császárné igen nagy anyagi bajokkal küzd. Nemcsak nagy családról kell gondoskodnia megfelelő módon, hanem el kell látni a 46 tagból álló "udvart" is, amely minden "pénzügyi zavar" dacára is ott élős ködök az özvegy nyakán.

A család ma is a spanyol országi Lequeitoban él, egy ódon kastélyban. Zita asszony azonban még márciusban egy női kolostorba vonult, mert egészségi állapotát levőg változást követelt. A lequeitói nagykövetség ugyanis a család országnem egézsége miatt, azonban az egész "udvar" "szál" ma is ott van a "for-

## A nanty-gloi bánya munkásai 1917-es alapon dolgoznak.

A Nanty-Glo melletti szénbánya munkásai közül 75-en visszazamantek a munkába, még pedig az 1917-es bérskálá alapján, aminek visszaállítását akarják a kompániák, amit azonban az unió visszaállítani semmi szin alatt sem akar. Mivel a bányát hat állami csendőr őrzi, nem volt semmi zavar, amikor az emberek munkához láttak, dacára annak, hogy az unió emberei állandóan vigyázták a bányát. A nanty-gloi bánya a legnagyobbak egyike Pennsylvániában s rendes körülmények között 800 embert foglalkoztat s naponta 2000 tonna szént ad ki. A megyében ez az első unióbánya, amely az unió központi vezetőségével szembehelezkedve, visszatért az 1917-es bérszerződésre.

## 13 halott egy szófiai kommunista harcban.

Az elmúlt hét szerdáján a bulgár főváros egyik házában a katonaság meglepett egy csomó kommunistát, akik azonban nem adták meg magukat, hanem a házat eltorlaszolták, harcba bocsátkoztak a katonákkal. A harc egész nap tartott, azabal eredménytlen, hogy 13 ember meghalt és 29 megsebesült. A kommunisták az utolsó emberig kitartottak, úgy hogy vagy holtan, vagy csak súlyos sebesüléssel kerültek a katonaság kezébe.

## A Pittsburgh Coal Co.-nak csak hat bányája dolgozik.

A világ legnagyobb szénbánya társaságának, a Pittsburgh Coal Co.-nak mindössze hat unió bányája dolgozik ma. Az elmúlt héten ismét öt bányát zártak le teljesen. Az öt lezárt bányában 1822 ember dolgozott. Lezárták a californiai (Pa.) Crescent bányát, a smithoni bányát, az Arnold bányát Fayette City mellett és a Mansfield bányát Carnegie mellett. Ebben az utóbbi bányában 480 ember dolgozott, akik havonta 60 ezer dollárt kerestek.

höz küldött levelében azt mondta, hogy a rendelkezésre állott pénz teljesen elfogyott s ma már a teljes szegénységgel kell szembenéznie. Arra kéri a hatalmakat, hogy nehéz helyzetét vegyék figyelembe és segítsenek családján.

A rövid hír nem beszél ugyan róla, de az "egészségtelen" egyhajlatra való hivatkozás sejteti, hogy a beadványban egyébről is szó lehet. A volt császárné sohasem mondott le a reményről, hogy gyermekeivel együtt visszazamant Magyarországra, ahol azután lassan, óvatosan előkezítenék a 11 éves ötévről a jutását. A lequeitói éghajlat is bizonyára ezért lett hirtelen "egészségtelen" — pedig eddig minden látogató elragadtatással beszélt az ottani nagyszerű éghajlatról.

A dolgon nem könnyű eligazodni. A magyar főurak, akik igen sűrűn ellátogatnak az ököveghez, az utolsó időkben már büszkén hangoztatták, hogy a család mindennel el van látva — bizonyára az ő bőkezűségük folytán. S most egyszerre újra nélkülözéssről, egészségtelen éghajlatról jön a hír.

Reméljük, hogy Magyarországon is éber figyelemmel kísérik az újabb Habsburg-mesterkedéseket.

## Véres kommunista merénylet egy németországi vonat ellen.

A lengyel határon kommunisták kisiklaltak egy gyorsvonatot, amely Berlin felé igyekezett. A gonosz merénylők meg lehetős távolságon át meglazították a vasuti sineket, úgy hogy a vonat leugrott a pályáról. A vonatból mindössze két kocsi maradt a sineken. A borzalmas merényletnek körülbelül harminc halottja és vagy 50 sebesültje van.

## Az angol trónörökös már megérkezett Afrikába.

Wales hercege, az angol trónörökös, már megérkezett Dél-Afrikába, Cape Townba, ahol igen nagy ünnepélyességekkel fogadták. A megérkezés öröme több ezer olyan rabot bocsátottak szabadon, akik csak rövid ideig voltak elítélve.

issza  
Niszonyokhoz nem fenyegetsz. Küldünk  
tszik. Legajót biztosítand legeseké New York-i  
sok embert ol. Bár mi biztosítjuk, sznára lesz.  
zzon, látogasz.  
YI  
rodája.  
H, PA.  
Az elutasításom előtti estét nagyménnél töltöttem. Nővérem is megérkezett Amiensből és akkor este érttem meg a Grand Hotelbe. Együtt mentünk nagyménnének a rue Vaucou-n levő lakására. Ott találkoztam az orosz követéségek titkárával és tőle hallottam, hogy az egyik ügynőke egy férfit látott az utcán a minap, aki nagyon hasonlított a férjemen. Mivel a követéségi titkár tréfásan adta elő a fogot, nem is törődtem többet vele. A követéségek este, a meghívást elfogadtam.

# A LEGUJABB ORTH JÁNOS-LEGENDA.

### Az indiánok titokzatos fehér embere. — Egy francia író visszaemlékezései.

Néhány hónappal ezelőtt érkezett a hír, hogy egyik new yorki kórházban meghalt egy soffőr, aki nem volt más, mint az évekket ezelőtt nyomtalanul eltűnt osztrák főherceg — Orth János. A papokban aztán megérkezett a cáfoló távirat, amely azt jelentette, hogy a New Yorkban elhunyt soffőrben nem ismerték föl a főherceget. Ugyanakkor, a mikor a bécsi cáfolat napvilágot látott a francia sajtóban is, Brosseau francia író rendkívül érdekes visszaemlékezéseket, között egy különös emberrel való találkozásáról, a mely évekket ezelőtt történt a hollandi Guyarneban, egy őserdőben. A francia író akkor világ körül uton volt többmagával s kalandos utjaik során elvetődtek egy őserdő szélére, ahol a Marány folyó partján sátrat vertek. Egy délelőtt, izzó nap-sütésben, egy bákát vetek észre a folyón, amely a folyó eredete felől uszott lefelés közvetlen a sátruk előtt kikötött. A bákából vagy tíz-tizenöt ben-szüllött indián szállott ki és egy fehér ember. Szép szál férfi, ne-mes arc, saszor és szürke, csil-logó szemek. A franciák eléjük mentek és a legnagyobb meg-lepetésükre a bárka egyetlen fe-hér embere a legtekintélyesebb franciasággal köszöntötte őket.

— Kérem, — fordult ekkor a francia író a bárka fehér utasa felé — mondja meg ön a tár-sainak, hogy a forró nap elől jöjjenek a mi sátrainkba és le-gyenek a mi vendégeik.

Rövid tanácskozás követke-zett az indiánok között, majd fehér társuk ezt felelte:

— Társaim köszönik az önök szives meghívását, de nem fo-gadhatják el. Ők azért kötötték itt csak ki, hogy közeljék önök-ke, hogy e helytől följebb ne menjenek, mert az ő egyik pró-fétájuk szerint ha fehér embere-k fognak lépni az ő törzsük birodalmára — az katasztrófát hoz az indiánokra. Ha azonban mindénáron beljebb akarnak ha-tolni, akkor esküvel tartoznak isteneiknek és a Nagy Tanács-nak és meg kell fogadniok, hogy soha többé vissza nem térnek saját fajuk közé és feleségül kell venniök egy az ő törzsük-ből származó leányt.

Az ismeretlen fehér ember meg utána mondta:

— Ezt tettem én is.

A francia író rendkívül iz-gatta a kíváncsiság, szeretett volna bepillantani ennek a kü-lönös embernek különös életébe, a multját akarta tudni, az oko-kat, amelyek ide vetették az őserdőbe, az indiánok közé és ezek ez felelte neki:

— Rendben van. Holnap délig gondolkozási időt kérünk s ak-kor majd megadjuk a feleletet.

Az ismeretlen kezét nyújtott, bucsuzni akart. A francia visz-szatartotta.

— Kérem maradjon, — mon-dotta neki — ha társai nem is-

legalább ön fogadja el a meghi-vásunkat. Ismerkedjünk meg jobban.

Az őserdők fehér embere ne-hezen engedett a meghívásnak.

— Jó, — egyezett bele végül — de azt már most megmond-hatom önnek, hogy azokból a feleletekből, amelyeket az ön kérdéseire fogok adni, — ön nem fog megérteni semmit, mert ön művelt, mert ön civilizált.

A sátorban az ismeretlen ven-dég tisztelőre pezsgőt bontot-tak.

— Az őserdőt, az indiánokat szeretheti egy civilizált ember is, — felelte a francia az ide-geen előbbi mondatára — de azért nem szakíthat meg min-den őszekötötést a mi civili-zációkkal. Nem szünhetik meg szeretni soha az ő fáját, az ő hazáját, azokat, akik neki ked-vesek voltak és mindenkifölött azokat, akik most is várnak ott reá.

Az idegen szeméből két köny-veggel fordult alá, a fejét melle-re eresztette, hogy talán így si-kerül neki megindultságát el-rejtenie.

— Ott Igen, — mondta cse-n-desen. — Gazdagság, fény, pompa, hatalom, ifjuság, szép-ség. Minden az enyém volt. Az-tán megismertem a mi hazug-ságainkat, a mi képzetűségeinket, szégyeneinket, büneinket és szerencsétlen lettem. És ek-kor határoztam el magamat, hogy eltűnök örökre az ugyne-vezett civilizált életből.

Elhallgatott az ismeretlen férfi, majd néhány pillanatnyi szünet után, így folytatta:

— Lejöttém Dél-Amerikába, pénzem volt. Gyalog, lovon, bár-kákon, csónakokon mentem né-peken, fajokon keresztül. És az indiánok között megtaláltam a nyugalmat, a békét, a csendet, a szabadságot. Meghásasodtam. Feleségül vettem egy indián leányt. Két gyermekem van tő-le. Nincs semmi kívánságom, nincs semmi vágyam. Csak egy-től félek. Attól, hogy eljönnek ide is az európaiak, elhozzák ide nekünk az ő megváltó és föl-szabadító eszméiket, civilizációt, jogokat, törvényeket fognak majd kínálni. Az európaiak ego-ista erkölceitől félek.

— És a szerelem? — vetette ekkor közbe a francia. — Nem szeretett ön soha senkit — ott, messze, ahol az ön hazája van?

Az idegeri mosolyogni próbált. Mosolya fájdalmas mosoly volt. Fölállott az asztal mellől, kezét nyújtott.

— Adieu, monsieur! — mon-dta bizonytalan hangon és ki-ment a sátorból.

Másnap indultak mind a ket-ten. A francia a civilizáció, az ismeretlen fehér ember a bar-barizmus felé. Később még egy-szer összehozta őket a sors, sok-kal tragikusabb körülmények között. Az idegen akkor sem árult el többet a multjából. A neve János volt. Egyszerűen János. És a vadászgyerekek agyában: osztrák főhercegi cí-mér.

Vajjon ő volt-e? Orth János?

**Hallgassa a legujabb VICTOR lemezeket**



Victrola No. 100  
214  
Mahagoni, tölgy vagy dió. Nagy-Jack  
888 AT

77772 A Csárdás Királyné—Keringő 10 incs 75c  
A Csárdás Királyné—One Step  
International Novelty Orchestra.

77937 Edes Anyám Küsse fel a kendőt 10 incs 75c  
(2) Udvaromon Nyiladozik  
Ha bemegyek (2) Gyere se Rózsám  
(3) Tiszán innen—Király Erno.  
Kisérte Sio Aladár cigányzenekara.

77938 Budapesti keresztmások—Induló 10 incs 75c  
Örökre Bécs—Induló  
Ehrenwerth Schrammel Trio,  
Bármely Victor-kerekű eljátszó lemezeket s ad  
Önök arzenálját legyen.

**Victrola**  
Victor Talking Machine Company, Canadai, N.Y.

**Tűzvész pusztította el Iván község egy részét**

A Széchenyi-hitbizományban fekvő virágzó Iván községben pár hét előtt tűzvész keletkezett, amely a község nagyrészt teljesen elpusztította. A tűz este 7 órakor keletkezett a falu északi részében Horvát János gazda házában. Horvát baromfi-tenyésztéssel foglalkozik és az esti órákban egy csomó baromfi szedett elő, melyekkel a szomszédos vásárral készült. Mikor a kiszedett baromfiakkal bement a lakásba, világító ész-közét a szalmázott baromfi-főből hagyta. A szalma lángra-gyult és mikor Horvát kijött la-kásából, már házában a tetőze-te is lángban állt. A baromfiól ugyanis teljesen hozzá volt épí-te az alacsony és nádfedeles lakóházhoz és a tűz nagy gyor-salaggal terjedt tovább.

Alig tört magához első ijed-téséből Horvát, már őt másik ház is lángokban állott. A falu-nak ez a legszegényebb negye-de, amelyekben egyszerű zsup-pok vagy nádfedeles házakban csupa szegény zsellér lakik. A teljes szélesend ellenére a nagy-arányú tűzhiány miatt rövid idő-alatt tizenhét ház égett és a mentési munkálatok teljesen megakadtak, mert a lakosság teljesen elvesztette a fejét; mindenki csak a saját holmiját akarta kimenteni, mert azt hit-ték, hogy az egész falu veszély-na! abban nyilatkozott meg.

**Petőfi és magyar tanára.**

Petőfi Sándor gimnáziumi tanulmányainak folytatására 1841-ben utolsó kísérletet tett s a nagyhirű pápai kollégiumban próbált szerencsét. Itt inkább önképzőkori szereplésével, elmés csínyjeivel, mulatásaival vonta magára a kis város figyelmét. Sok emlék él róla a pápaiak köztudatában, többek között a következő epizód is az ő nevé-hez fűződik.

Molnár Gábor, a magyar nyelv és irodalom tanára poéti-ka órárt tartott annak az osztálynak, amelyhez Petőfi is tarto-zott. Molnár Gábor tanár ur-nak is megvolt — mint a leg-több idősebb tanárnak megvan alkanta kimenteni, mert azt hit-ték, hogy az egész falu veszély-na! abban nyilatkozott meg.



Marconit, a drótnélküli táviró világhírű feltalálóját a szö-bészéd összekötésbe hozta egy Elizabeth Painter nevű angol leánnyal, akit állítólag el akar venni feleségül az 50 éves feltaláló. A leány, akivel képműt, mutatja, 18 esztendő. Marconi elvált első feleségétől, aki szintén angol nő volt. Az asszony azóta férjhez is ment.

**Előfizetett már a "Magyar Híradó"-ra?**

hogy tanítványaival rimeket fa-gyalgolt. Így akarta a poétikát könnyebben a fiúk fejébe verni. Sőt is megadta a feladatot:

— Fűk, aki három — ar-ra végződő szót értelmesen össze-függő mondatok fűz, azt kitű-nővel jutalmazom.

A tanár alig mondta ki sza-vait, Petőfi máris ágaskodott:

— En mának ilyet tanár ur, — felelt huncut arccal — de-igérje meg, hogy nem fog meg-haragudni rogtonzott rimeimért.

Nem! huza-vona után meg-egyezett tanár és tanítvány s

Petőfi érces hangon kimondta a rimeit:

— Molnár tanár számár, — Ezzel, mint aki jól végezte dol-gát, nyugodtan leült — helyére. Tanára a nem várt rimfűzésre elpirult s látva tanítványaik kórusban való kacagását, nagy haragra lobbant.

Molnár Gábor tanár ur azon-ban férfiasan megtartotta sza-vát, Petőfinek nyilvános meg-

követésen kívül nem lett semmi bántódása s hogy megbocsátott világhírűvé vált tanítványa-nak, azt azon tényével bizonyította, hogy az évi végbizonyítványban a legjobb osztályzatot adta a vele szemben rosszulnyelű Pető-finek. Molnár Gábornak ez a tette bizonyította legfényeseb-ben, hogy fő emberi tulajdonsá-ga Petőfi állításának az ellen-kezője — a bölcsesség volt.

**FIZESSEN ELŐ A MAGYAR HIRADÓRA!**

# VEGYEN HÁZAT!

Akinek nincs háza, az kénytelen más házába beköltözni s a háziur által kikötött feltételeknek eleget tenni. Ilyen lesz a sorsa míg el nem határozza, hogy maga is háztulajdonos lesz.

Ha azt az összeget, amit házbér fejében most fizet másnak és esetleg kevés megtakarított pénzét összeszerzi, könnyen vehet házat. Vegyen is és ne legyen kitéve a folytonos hurcolkodásnak.

**NÉZZE ÁT AZ ALÁBBS FELSOROLT HÁZAINKAT, VÁLASSZON BELŐLÜK S JÖJJÖN BE AZ IRODÁNKBA, HOGY A TÖBBI UTBAIGAZÍTÁST S A SZÜKSÉGES TANÁCSOT MEGADJUK.**

4 szobás faház a Nansen Streeten, cemen-  
tezett pince, gaz, villany és telefon. **Ára \$3500.00**

8 szobás faház a Greenfield Avenuen, fűrdőszoba, szén furnace, cémentezett pince, villany, gáz, hideg és meleg víz, porch elől és hátul. Lot 24x40. **Ára \$8000.00**

7 szobás ház a Mansion Streeten, fűrdőszoba, villany, gáz, furnace, cémentezett pince, porch elől és hátul. Ujannon papirozott. **Ára \$7500.00**

6 szobás ház a Flowers Avenuen, fűrdőszoba, villany, gáz, cémentezett pince, pad-lás. **Ára \$5000.00**

6 szobás faház a Tecumseh Streeten, fűrdőszoba, villany, gáz, laundry, hideg és meleg víz. **Ára \$5900.00**

7 szobás faház a Glen Caladh Streeten, fűrdőszoba, villany, gáz, cémentezett pince. **Ára \$7300.00**

4 szobás téglaház a Tecumseh Streeten, gáz, villany, hideg és meleg víz, cémentezett pince. Lot 14x50. **Ára \$3400.00**

9 szobás ház a Renova Streeten, garage, 2 lot, furnace, 2 fűrdőszoba, villany, gáz. **Ára \$8800.00**

6 szobás téglaház, a Flowers Avenuen, fűrdőszoba, gaz, villany, cémentezett pince. **Ára \$5000.00**

6 szobás téglaház a Renova Streeten, fűrdőszoba, gaz, villany, cémentezett pince. **Ára \$6250.00**

5 szobás faház a Dunloe Streeten, North Side-on, gaz. **Ára \$3300.00**

2-5szobás ház az Almeda Streeten, fűrdőszoba, villany, gáz. Két garage. Legjobb karban. **Ára \$9000.00**

8 szobás faház a Cust Streeten, fűrdőszoba, gaz, villany, cémentezett pince, porch elől és hátul, 2 lot, 5 garage. **Ára \$8400.00**

12 szobás téglaház a Renova Streeten, furnace, cémentezett pince, porch elől és hátul. **Ára \$8500.00**

5 szobás téglaház a Blair Streeten, fűrdőszoba, gaz, villany, laundry, porch. **Ára \$4000.00**

7 szobás faház a Gladstone Streeten, víz, ház, villany, cémentezett pince, szén furnace, istálló és 2 külön szoba. Lot 79x165. **Ára \$4700.00**

7 szobás faház a Lytle Streeten, fűrdőszoba, villany. **Ára \$6500.00**

3 szobás faház a Nordica Streeten, pince, gáz, víz. **Ára \$1800.00**

6 szobás téglaház a Flowers Avenuen, pad-lás, villany, gáz, hideg és meleg víz, fűrdőszoba és furnace. **Ára \$5500.00**

10 szobás téglaház a Gertrude Streeten, fűrdőszoba, gáz, villany, új furnace, garage laundry, ujonnan festve belül. Legjobb karban van. **Ára \$11,850.00**

7 szobás téglaház a Renova Streeten fur-nace, villany, gáz, laundry, cémentezett pin-ce. **Ára \$6800.00**

4 szobás faház a Graphic streeten, gas, két pince, első és hátulso porch. **Ára \$2800.00**

7 szobás faház a Gladstone Streeten tardo-szoba, villany, gáz, cémentezett pince. Lot 26x40. **Ára \$5000.00**

7 szobás ház a Renova Streeten, fűrdőszoba, gáz, villany. **Ára \$7000.00**

2 ház a Greenfield Avenuen, 12 szoba, gáz, és padlás. **Ára \$4500.00**

9 szobás téglaház a Hazelwood Avenuen, fűrdőszoba, villany, gáz, garage, cémentezett pince, lot. **Ára \$11,500.00**

11 szobás dupla ház a Mansion Streeten, gáz, villany, fűrdőszoba, furnace. **Ára \$15,500.00**

5 szobás téglaház a Blair Streeten, gaz, villany, fűrdőszoba, cémentezett pince. **Ára \$5700.00**

5 szobás téglaház a Marsden Streeten, fűrdőszoba, villany, gáz, cémentezett pince, porch elől és hátul. **Ára \$5000.00**

6 szobás téglaház a Courtland Streeten, fűrdőszoba, villany, gáz, hideg és meleg víz. **Ára \$5300.00**

8 szobás téglaház a Cnatsworth Streeten, fűrdőszoba, gaz, villany, furnace. **Ára \$8000.00**

**HAYS, PA.**  
8 szobás ház, 2 padlásszoba és 2 aker föld a Wheeling Streeten, gaz, víz, villany, csar-ke, ólok anatók tartasara, gyümölcsös, szőlő. **Ára \$4000.00**

**HOMESTEAD PARK.**  
10 loton fekvő, 2 és fél akeros farm, 6 tehen, 1 ló, 75 tyúk, 5 szobás faház, 8 mar-hanak való istálló, 300 tyuoknak megfelelő tyúköl, stb. **Ára \$4500.00**

**LINCOLN PLACE, PA.**  
6 szobás tanaz, padlás, közel a villamos-hoz, fűrdőszoba, gaz, villany, hideg és me-leg víz, cémentezett pince, több mint egy acre föld a haz körül. **Ára \$7000.00**

**DENNISON PARK.**  
6 szobás ház az Uptegraf Streeten, fűrdőszoba, hideg és meleg víz, furnace. **Ára \$7000.00**

**WARREN, OHIO.**  
6 szobás ház, 2 lot, garage, ólok, villany. **Ára \$4500.00**

**Ne fizessen házbért — Legyen a maga háziura!**

# HOME REALTY COMPANY

4808 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.

**Ingersoll YANKEE**



Az új javított mintaszámos újítással szé-pítve és diszkrét. Azzal a megbízhatósággal, melyet mindenki elvár az Ingersoll óráktól.

**\$1.75**

**Ne akarják elhinni a szép színészno elrablásának híreit**

Távirat jelenti, hogy Betty Blythe amerikai moziszínésznő, aki jelenleg Palesztinában dolgozott egy új képen, beduin lovasok elrabolták. A szenzációs hírt azonban meglehetősen két-kedve fogadják azok, akik a moziszínészek reklám fogásai-hoz már hozzá vannak szokva. Azt hiszik, hogy ez az állítólag-os rablás sem egyéb, mint egy ilyen reklám fogás a szép Betty érdekében, aki nagyon szereti, ha az emberek minél többet be-

**BET**

Kézünk ban meg-fairs" cí-irat legu-örömmel len Istvá-nóknak e A cikk e-új Európ-ország m-mintáját külföld e-gyarorszá-Maga-hogy ebb-dult, de n-télyű fol-kormányu-szetű cikk-iratból e-négy szá-Mindéggy-mek is be-folyóirat-télyesebb-pai viszo-sokszorost-lapjain M-is szót tel

Maga a-míntha va-koznék ad-ságos ré-a legelső-megjelen-hogy min-yan a lét-barát, sőt-berek volt-Benes, a-írta, úgy-arra a k-hogy az e-ántánt pé-nak az e-gandát k-nunk meg-egészen-tény, hog-benne van-hogy a sz-ságnak leg-akarják ö-szemben.

Mint m-ke nem-e-hanem ége-a tények-des nemze-cikk rövid-magyar tá-litikai szek-nak kima-események-események-kommuniz-következő-melyekben-mánya tu-a helyét-trák elnyo-zetek oly-de nem ho-nak mai st-Rámutat-millió m

**EZREK**

**SZÜK**

A legtöbb-vesebaj aggr-entékeny el-venek a kü-tartozik, mel-ismérik fel a-vsook, akik k-vetkezményei-betegség alá-Minden sze-tania — de e-figyelemben-nek munkája-Ha ugy ér-a betegségek-kezdje el sze-Róótiát, a ki-lyag-orvosag-nek az állap-majd egésze-többi szerveit-JEGYZET-beküld: Dr. K-kalmat, hogy-könyvet is é-falmar, olyan-éppen az az-Swamp-Root-ek, hogy sz-... ..





MAGYAROK AMERIKÁBAN

A PITTSBURGHI SZT. ANNA RÓM. KATH. TEMPLOM SZENTELÉSE UTÁN

A magyarányu ünnepek részletei.

Adományok az új magyar templomra.

Pittsburgh, Pa. A Magyar Híradó egész oldalas tudósítást hozott legutóbbi számában a pittsburghi hatalmas arany templomszentelésről. Tudósításunk nem volt teljes, mert a szentelés után való napon szinte lehetetlen volt minden kis részletet kidolgozni, az adományokról készült kimutatást pedig csak most szombaton kaptuk kézhez és így azokat csak most közölhetjük. Hogy tudósításunk tökéletes legyen, az alábbiakkal kell azt kiegészítenünk: Tagadhatatlan, hogy a pittsburghi nagytemplom felszentelése főségi és meghatározó volt. Felejtetlen emlékek távozott mindenki a egyszerű ünnepől, hiszen erősege, egy újabb nagy vára épült fel az amerikai magyarságnak. A pittsburghi katolikus magyarság történetében pedig vörös betűvel lesz örökre feljegyezve 1925 április 26-ika.

A pittsburghi megyés püspökért Sziller Péter a hitközség buzgó tagja ment diszmagyarban Mészáros György társaságában és az amerikai és magyar színekkel feldíszített pompás autót, mely Mészáros György tulajdona, a Scotch Bottomban állomásozó magyarság nagy eljenzése között haladt fel a plébániára. Takács püspök a Sziller Péter autóján érkezett az ünnepre és kíséretében Molnár József hitközségi tag volt diszmagyarban. Scotch Bottomban diszmagyarban fogadták a püspököt és mint testörök diszmagyar meneteltek autójuk mellett: Simonyák József, Perhacs Béla, Németh Flórián és Perhacs József.

A püspöki autók előtt mentelt Sziller Annuska huszár ruhában és Deutsch Emmuska, amerikai diszruhában. Ugyancsak ezen két szép leánya köszöntötte fel a plébánián a püspököt. Még pedig Sziller Annuska angol nyelven köszöntötte a megyés püspököt s egy szép virágkosarat nyújtott át neki. Deutsch Emmuska pedig Takács püspököt köszöntötte magyar nyelven, szintén átadván neki egy remek virágkosarat. Mindkét leánykától örömmel vették a püspökök a felköszöntőt és áldásukat adták rájuk. A papságot pedig Erdeky Jolánka köszöntötte fel. Megköszönvén nekik, hogy a hitközséget megjelenésükkel megtisztelték az amerikai magyar katolikus vezérei, nevelői, atyai.

Érdekessé tették az ünnepélyes felvonulást a hitközség derék ifjainak magyar ruhába áldozott lovas serege: Csatlós János, Kovács Balázs, Hrabati András, Jaskó István, Jaskó Béla, Bacsó Mihály, Horváth József, Hundza Lajos, Lepedő József, Lipták József, Csuri József, Csonka Tamás, Vizslay János, Czerankó Sándor, Majoros András, Vargyas József, Czentrán István, Kovács Desző, Juhász János, Demkó István, Erdeky Ernő, Krivjaczky János, Mihók György, Ifj. Major János, Erdeky Kálmán ifj., Bódis István.

**25 év óta a magyarokat szolgálja**

**KISS EMIL BANKHÁZ**  
FOURTH AVE. & STREET  
NEW YORK

Molnauer, Pa. \$5.00. — Verhovay bs. egylet, 102-ik fiókja, Cleveland, \$5.00. — Kiss Emil bankár., New York \$5.00. — Bayonnei szt. Mihály r. és gör. kath. férfi és női bs. egylet 5 dollárt. — Verhovay s.-egylet 162-ik fiókja, Presto, Pa. \$5.00. — Mr. John Collins \$5.00. — Verhovay s.-egylet 30-ik fiókja Elizabeth, Pa. \$5.00. — Munkás bs. szövetség 69-ik osztálya Mollenauer, Pa. \$5.00. — Verhovay s.-egylet 170-ik fiókja, Medina, Ohio. \$5.00. — Szt. Erzsébet r. és gör. kath. Unió \$5. — Szűz Mária bs. egylet, Cleveland, \$5.00. — Nefejeits Club, Homestead, \$5.00. — Szt. István bs. női egylet, Cleveland, O. \$5.00. — Mr. E. Swager \$5.00. — Amerikai magyar ref. egyület, Canton, Ohio. \$5.00. — Dr. Ballagi Homestead \$5.00. — Leisenringi munkás bs. egylet 26-ik oszt. McKeesport, \$5.00. — Henry Swarz, Pittsburgh, Pa. \$5.00. — Pittsburghi Ref. Egyházi egylet, Glenwood 9-ik fiókja \$5.00. — Leisenringi Munkás segélyező 29-ik osztálya Berwick, \$125. — A monongahela-vögyi magyar lutheránus egyház \$10.00. — Monongahela Trust Co. \$5.00.

A Bakers Hallban a szent Anna Garda asszonyai és leányai szorgoskodtak és pedig: Thuróczy Józsefné, Lakatos Józsefné, Kerekes Jánosné, Galata Imréné, Kmetz Andrásné, Perlak Istvánné, Klimon Barnáné, Baski Györgyné, Baski Elizabeth, Halász Jánosné, Borovics Jánosné, Coraopolis, Pa. Henzel Miklósné, Gazdik Istvánné, Demkó Józsefné, Aladics Józsefné, Bazsó Danielné.

A jövő számban közöljük azok neveit is, akik az új templomba oltárokat, ablakokat, padokat és egyéb szép ajándékokat adoztak. Ha valaki tévedésből kimaradt volna, szíveskedjen a plébánián jelenten, akár írásban, akár személyesen.

A PITTSBURGHI REFORMÁTUS EGYHÁZ HIREI.

Közi: Vasváry Ödön, lelkes. Heti sorrend. — Hétfőn este a konfirmáltak összejövetele, szerdán biblia óra, csütörtökön gyermekszinadarab próba, szombaton délelőtt magyar iskola. Vasárnap, május 10-ikén, délelőtt fél tízkor vasárnapi iskola, fél tízenykor rendes istentisztelet Pittsburghban. Délután négy óraker istentisztelet Zelenoplen. Az Ifjúsági Egyesület köréből. — Az ifjúsági egyesület április harmadik vasárnapján tartotta évi gyűlését, a tagok délként érdeklődése mellett. Az évi gyűlés énekek és imával kezdődött, utána az elmúlt évi tisztviselők számoltak be munkásságuk eredményeiről. B. Tusay Mihály, a tavalyi elnök szép beszédben mondott köszönetet az eddig bejárta helyezett bizalomért. Hasonlóképpen Lenárt András ellenőr is. Mindkettőjüknek Vasváry Ödön lelkes mondott köszönetet azért a hűségű munkásságáért, amit a kör és az egyház érdekében éveken keresztül kifejtettek. A pénztárnoki jelentésből kitént, hogy a kör az elmúlt 12 hónap alatt 680 dollárt fordított egyházi és jótékony célokra. Az új tisztikar a következőképpen alakult meg: Elnök Szilasi János, alelnök Berta Erzsike, jegyző Szabó Margitka, pénztárnok Varga Boriska, ellen-

Figyelem!

DUQUESNE ÉS DUQUESNE VIDÉKI MAGYAROK! A legszebb földterület Duquesne város határában

házhelyekre felosztva eladásra kerül

EZ A TERÜLET A RÉG ISMERT

“ROHDES FARM”

A városi nagy vízreservoir ezen a területen épül fel. A lotok 60 láb széles és 130 láb hosszúak lesznek. Igen széles Bulevardok fogják körülszéli ezt a gyönyörű területet.

A Homesteadi ut, mely Bull Runon megy keresztlül, ketté vágja a területünket és ezen a fúton

GYÖNYÖRŰ FEKVÉSŰ LOTJAINK VANNAK.

A házhelyek gáz- és villanyvezetékekkel garantálva kerülnek eladásra.

Az ünnepélyes megnyitás napján vevőink részére

RENDKIVÜLI NAGY ÁRKEDVEZMÉNY

NEZZEN SZÉT ÉS VÁLASSZA KI A LEGJOBB HELYET MIELŐTT ELKAPDOSSÁK!

A LOTOK ÁRA 90 DOLLÁRTÓL FELFELE

DUQUESNE-VIEW

Iesz a legszebb lakóegyedje Duquesne és vidékének. Duquesne-View legyen tehát önnek is jövő otthona

Legyen ott a megnyitáson!

Minden felvilágosítást megkap!

C. L. Endrődi és Frank Provini

TULAJD ONOSOK

709 BERGER BLDG.

PITTSBURGH, PA.

Telephone: Court 4573

NE MULASSZA EL A KITÜNŐ ALKALMAT!



ran előfor-  
z, hogy az  
nem tud-  
bíjüket táp-  
és ezért  
egésnek lát-  
valamilyen  
táplálékról  
skodni.

rdens Eagle  
nyatej leg-  
helyettesítő-  
az orvosok  
asága és  
ü emész-  
re miatt

a hirdetést  
ldi a The  
Company,  
Building,  
York, ci-  
aját anya-  
n fog kapni  
ast, hogyan  
a babáját



...a Borden's Eagle Brand  
...a Borden's Eagle Brand  
...a Borden's Eagle Brand

miért legyünk  
ETE GEK?  
ROSSZABBODIK?  
Boldogságot!

Minden Héten,  
RIFKNAK  
VILLANYOSAGOT  
SZERET KAP.



...és szarajevit  
...és szarajevit  
...és szarajevit

**NGL**  
**NORTH GERMAN**  
**LLOYD**  
KÖRUTAZÁSI JEGY  
LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN  
MAGYARORSZÁGBA  
BREMEN KERESZTUL  
Csak 3-od osztalya kabinokban.

**PAINE-EXPELLER**  
Tisztessé el fájda-  
mat a  
Düreségbe a fajda  
Kapható 35 és 70 centes minden drug  
storeban. Végigazon a Horgony védjegyre.  
F. A. D. RICHTER & CO.  
Berry & South 5th St., Brooklyn, N. Y.

**RED CROSS**  
**KIDNEY PLASTER**  
KIVÁLÓ PÁJDAJÓM, VALA-  
MINT  
MAJ ELLEN, MEGSZABA-  
DITJA MELLÉ S ÉZ ISOM FAJ-  
DÁLMATTOL.  
Kérje gyógyszerésztől a  
vörös keresztos tapaszt.  
**Johnson & Johnson**  
NEW BRUNSWICK, N. J. U.S.A.

KÖRUTAZÁSI JEGY  
LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN  
UNITED AMERICAN LINES  
JOINT SERVICE  
HAMBURG-AMERICAN LINE  
HARRISMAN  
NEW YORKBÓL  
BUDAPESTRE  
ÉS VISSZA  
\$192.50  
Az E. A. Jördelmi  
nő hozza.  
Nagyszerű alkalmat nyújtunk az óha-  
zába való utazásra, leszállított harmad  
osztályú körutazási jeggyel. Utaz-  
saink kiválóan vonatos utaznak  
Hamburgból rendelkezési helyekre, ta-  
pasztalt vevőkre kíséretben.

United American Lines  
35-39 Broadway New York

MAGYARORSZÁGBA  
UNITED AMERICAN LINES  
KÖRUTAZÁSI JEGY  
LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN  
\$204.50-IG A HAJÓ SZERINT.  
JÓ UJSÁGI Az Egyesült Államok egyik legnépszerűbb megrendelő, hogy körülből egy évre terjedő látogatást töltsön hazájában és visszatérhessen az Egyesült Államokba anélkül, hogy a quota-törvény alá esne. A mi fényes óriási hajóink, beleértve a MAJESTIC-t a világ legnagyobb hajóját az OLYMPIC, LAPLAND, PITTSBURGH, sőt hajóink, gyors utazást biztosítanak Czeberburg, Antwerpenbe Minden héten indul néhány hajó. Az összes harsmóit osztályú utasok sár, kettő, négy és hat személyes kabinokban látnak el-bőlve. Közvetlen, kíméletlen tiszta és figyelmes kiszolgálás. Kérdezz meg a helyi Egyesült Államok.

WHITE STAR LINE  
RED STAR LINE  
Arcade Office 116 Union Trust Building  
Pittsburgh, Pa.





